Summerhill Parent Survey - Learning Environment

Q1 Do you agree that your child’s classroom teacher sets high
expectations?
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Q2 Do you agree that the school, in general, has high expectations?
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Q3 As a parent, | understand the academic expectations set by the
school?
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Q4 As a parent, | understand the behavioural expectations set by the
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Q5 | find out about classroom expectations and school information

through (select all that apply):
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| attended the meet the teacher evening at Summerhill, however it was very informal. | did not
know the teacher at the time and she did not even infroduce herself to the group. The teacher
walked around and spoke to people however there wasnt enough time to speak to everyone
(which is one reason why | didnt like this type of set up) for a meet the teachers night and we didnt
get a chance to speak. For me, it was a waste of time and | was very disappointed:(

Agendas

| would like to receive more frequent information from my child's teacher regarding the goings-on
throughout the year.

This is a test
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Q6 The school makes good use of instructional time.
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Q7 How is your child finding the curriculum?
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Q8 The classroom teacher communicates well with me as a parent.
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Q9 The school, in general, communicates well with me as a parent.
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Summerhill Parent Survey - Learning Environment

Q10 When | have addressed a conflict at the classroom teacher level, |
feel it has been resolved satisfactorily.
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Q11 When | have addressed a conflict at the administration level

(principal, vice-principal), | feel it has been resolved satisfactorily.
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Q12 | have confidence in the school's ability to communicate in response
to an emergency.
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Summerhill Parent Survey - Learning Environment

Q13 | feel that the resource teachers and guidance counselor work to
support my child in feeling confident and happy while at school.
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Summerhill Parent Survey - Learning Environment

environment at Summerhill.

Answered: 43  Skipped: 25

RESPONSES
My child is happy and doing well at school so | think the environment is fine.

Paositive and clean

Summerhill is a great school | My child love the school and the teachers are so patient and
nice!My son usually says he is very happy at school.

Seems good

The school environment is fine. Your security policy is flawed however. | have had 6 different
teachers tell me 6 different security policies when it comes to physically being inside the school: 1.
| don't have to sign-in at all; 2. | must sign-in at the front desk regardless of what time it is; 3. | do
not have to sign in at the front desk if the morning bell has not rung yet; 4. | only have to sign-in at
the front desk after the bell has rung; 5. | must sign-in at the front desk and wear a "visitor" pass if
I'm walking through the school regardless of what time it is; or 8. | only have to sign-in at the front
desk and wear a "visitor" pass after the morning bell has rung. Given that each of the 6 teachers
has told me a different policy, it is clear that the teachers themselves have no idea what the policy
actually is, or they are relying on outdated policies. The other challenge when it comes to security
is that my wife can enter the school and have nobody question her at all, whereas |, a father, am
questioned (sometimes) when | walk down the halls with my child. Yes, it's understood that most
pedophiles / criminals are male, however when it's clear that I'm walking with my child down the
hall beside me, | would suggest that either everybody questions me or nobody questions me. |
would actually feel that the security of my child would be safer if everybody questioned me vice
some teachers not appearing to care that there is a stranger walking down the hallway.

| think Summerhill is a wonderful school. The staff is so friendly and great with the students. My
child looks forward to going to school every day.

no issues and has been good overall

My child is happy at school. She does well and enjoys and likes all her teachers. There are times
that she experiences conflicts on the playground, however, she is usually able to handle the
issues on her own.

Atmosphere is very positive and the staff works hard to encourage every child. My only issues are
the inclusion policies and the French immersion program

| do feel it is a good school and the staff are very dedicated. The teachers try to their best to make
school a positive experience for the students. However, | feel their is too much of a gap from Nov
report cards to the 2nd one which is April. School is done in June so hopefully if their is any issues
that they let the parents know before April

For the most part Positive and cheerful Semetimes | have heard of other students in the class that
have become constant disruptions and it has bothered my children to the point they find it hard to

learn.

| have concerns regarding the bus and the time it takes for my daughter to get home on half days
especially when all schools are let out. | have issues with combining French Immersion classes of
not the same grade as well. This can cause children to suffer in their studies as they feel they are

not doing well compared to other.

Happy and safe environment

Its a fun place to be, | attended Summerhill as a child, and it was and still is a great school.

1/3

Q14 Please share your thoughts on the atmosphere of the school
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Way too much homework about 1 hour per night. Daughter gets picked up by bus at 7am. Gets up
a 615. She gets home at 530pm. Add in supper, shower amd 1 hour homework it straight to bed to
get up in merning again. No family time. | feel like there is alot of wasted time in class in which
more work could be done to lessen the load at home.

| think Summerhill school is a great place for my kids, | have no complaints.
My son is excelling due to his teacher and overally environment. Im very pleased

Great school
Don't go overboard with the pro-native stuff.

Very welcoming and calm environment with well established expectations.

N/A

Isolated instances of teachers with negative attitudes. On a whole Summerhill seems to be a good
school.

| have voiced my concerns to both the principle and vis principal

It's is a family atmosphere everyone knows the students

A positive learning environment. My child loves going to school.

My son has excelled since being at Summerhill. He has liked all the teachers.

Positive,professional,cheerful,

Excellent atmostphere, very inclusive where | believe my personal values and ethics belief are
shared. Would prefer the curriculum be more challenging, greater emphasis on academics, math,
sciences, vice social situations behaviours.

Very caring
See
Great staff. Caring, good communication, we miss the sports nights!

Once this year there was an incident that took place that took place where my child was
somewhat involved in and | wasn't notified by the teacher. It was considered a more serious
offence but they choose to talk to me at the parent teacher conferences {(my child told me right
after school) which was several days later but | feel that a phone call should have taken place so
that the matter could have been clarified right away!!

Very friendly

| feel it is positive, they seem to have lots of activities at lunch hours that appeal to a variety of
interests

Seems to be a positive place to learn.

My child is doing well and really enjoys her time at school. The only thing that bothers me is when
my child was home sick and | forgot to call no one from the school called to see where my child

was.

| love the atmosphere as a school community. My child does struggle with school both
academically and for the first time this year, socially. | have received lots of communication from
his classroom teacher and administration, when needed. My concern with our school system is a
systemic one and | know it's difficult to navigate education, finances and scarce resources.
However with all my children who have passed through school, | worry that there is no ability to
meet different learning needs. There is not enough "action” or outdoor time. Social time for lunch

etc.

Movie nights are super! Makes the children feel clder getting to attend an event after school hours
without their parent. My child has expressed that they do not like the math flex program. Feels like
all he does all day is math. Now this is coming from an 8 yr old that does not like math but thought |
would include his opionion as well. Christmas concert was one of the best Christmas concerts |
have ever been to. The energy in the room was fantastic. | feel my child is in great hands
especially with Mr. McTimoney being principal. | know he is very safe in the school and Mr.
McTimoney is always present at events which is nice to see.
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| think the school atmosphere is great! Great principal and great teachers! My child loves it at 2/13/2018 12:56 PM
Summerhill!

As a parent | find the communication between parent and teacher lacking. | think think the school 2/13/2018 12:51 PM
could do more activities and fundraising for the students, currently they are lacking compared to

the other elementary schools in the area. A breakfest club at the school would be a great

advantage to the students. Most students are from outside Oromocto and eat breakfast early and

by the time they get to school sometimes are hungry again. Currently | believe it is just for students

who have not eaten breakfast. The staff are all amazing.

| feel class sizes are too big this year (5f) and it has negatively impacted students. The teacher is 2/13/2018 12:43 PM
excellent but can only do so much.

This is a test 2/2/2018 11:03 AM
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Q15 Please feel free to elaborate on any of your responses from above,
offering greater details or general comments that may be helpful to

-

~N g s W N

10
11

12

13
14
15
16
17

18

19
20

school improvement.

Answered: 32  Skipped: 36

RESPONSES

I am very pleased with the guidance teacher at the school. She does what is best for students. She
communicates with parents and is very easy to talk to.

If possible,could we have more sleds for the adorable kids to sled and have great fun?
| find with some of the activities that take place aren't given enough notice

No further comments.

n/A

none needed

| think that Summerhill staff work hard to make sure that they are meeting the needs of all the
students that go to their school. Thank you!

Not much hemework being sent home, not sure enough time being spent on the fundamentals like
math. Homework re enforces these skills

| don't feel their is enough communication from the resource/counselor role. | was asked if it was
ok if the guidance counselor seen my son last fall but | never heard anything since.

I think it's hard to juggle so many leaming styles. | like that the school tries te accommodate that.
The use of lap tops, centers, enrichment classes, smart boards, and each classroom having
different sections of the class designated for different learning. | think the school needs really
strong teachers who can keep up with twenty individual learners.

Currently my daughter get to the sitter 4:20 even later if she come to her house. on half days she
get home after 1pm and again even later if she goes to her house. when all the schools she gets
home at almost 2pm cn half days. This is to long for a 10 year old to be travelling on a bus. There
have been times when the bus has had to return to the high school and my daughter didn't get
home until almost 5:30. with regards to the Fl classes being merged with different grade levels,
this has caused my child to go from the one of the top of her class to bottom. she is struggling
however she is still trying. | know that this is a difficult however | just wanted to voice my concern

on that issues as well.

No

I couldn't respond to the conflict with teacher or principal because | have never had one.

N/A
We like old fashioned approaches to education.

Although my child is not one who requires additional support; | am aware of other parents whose
children are. Resources are lacking when it comes to additional math and/or literacy support. The
early grades are the time to address this and opportunities are being missed setting some children

behind.

- The academic expectations in N.B are behind other Provinces. This is apparent when military
children move from Province to Province.

N/A

None
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| believe that the report card system should be updated.There should be more explanation on how
or why the student is or is not meeting the standard. And what is the standard my student has
12/15 thru 15/15 in math over the last term and only meets the standard? The reporting period is
lenger than a sentence in length hopefully the students have achieved more detail in their story
writing than the poor one-line subject remarks in their report cards.

Summerhill is a wonderful place that fosters student success in learning and growing.
Aiden begun to struggle in grade 2 but as soon as he started 3-4 he is doing amazing!

Less PD and weather cancellations would help with the education of the children. PD can be doe
in the summer and when there's bad weather the kids can be dropped off by the parents and still
receive their education

We don’t agree in the amount of freedom our child’s teacher gives. He struggles with peers so to
have less structure isn’t the best for him. His teacher says so many nice things, loves him being a
helper. but it's not helping him just encouraging his weaknesses which is being bossy and tattling.

I think it's a great school. | think the flex math is a great idea and beneficial to my child. Anytime
I've asked for extra material to help my child | have been provided with additional information

immediately.

More information on what is specifically happening during the school year in my child's classroom
would be greatly appreciated ie. study subjects, test dates, regular correspondence from teacher
with learning subjects so that | know what to work on at home as well. A monthly email from the
teacher would probably help with being able to stay on track with what my child is doing in school
on a regular basis.

| have nothing.
| think | already did that. :}

My only concern was that one time my child was absent and | forgot to call the school and yes that
is my fault but | then realized that no safe arrival call was made. | hope there is a safe arrival
program in place. I'm sure it was just an error that day.

One thing that | find this school does is that it does not offer credits for hot lunch on storm days,
this should not be the way. Especially on pizza days!

| don't agree with "don't believe in hemework”. | try at home to keep him improving but I'm English
and it's difficult to find practice for him.
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